
 

 

 

Ata 38/2022 de 10 de outubro de 2022. Sessão Ordinária. Aos dez dias do 
mês de outubro de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a 
mais uma sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: 
Marisane da Silva, Rafael Bedendo, Helena Bedendo, Evandro Rovani, 
Anildo Furst, Valdecir Costela, Eduardo Rigo, Eduardo Lângaro e Edilson 
Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as Informações, 
ofícios e convites, o vereador Rafael informa que não haverá sessão na 
próxima semana, deixa o convite para o baile da 3º idade, também um 
convite para o treinamento técnico da empresa boqueirão no dia 20/10/22 
as 19:30h na câmara de Vereadores, o vereador Edilson deixa o convite 
para o seminário regional de educação infantil no dia 12 de novembro no 
salão comunitário, o vereador Eduardo Rigo comenta sobre a pizza do 
CTG, pedidos aceitos até no dia 12/10/2022 e entregas no dia 15/10/2022 
com os membros da invernada.  a vereadora Helena convida a todos para 
participarem da semana do município. Logo após foi feita a Leitura da ata 
da sessão anterior, a qual colocada em discussão, Sem Manifestações. 
Colocada em Votação, aprovada por unanimidade. Matérias 
encaminhadas para entrada na ordem do dia; Projeto de Lei nº 37/22 do 
Executivo. Abertas as proposições verbais, 1º proposição do dia do 
Vereador Edilson: Para que o Poder Executivo Municipal, estude a 
possibilidade de conceder o terreno da extinta Escola Rafael Pinto 
Bandeira, em Colônia Nova, para pessoas interessadas em colocar uma 
agroindústria. Colocada em Discussão, o vereador Edilson justifica que 
com o fechamento da escola, o movimento naquela comunidade diminuiu, 
e o local ficou vago, podendo ser ocupado, favorecendo alguém, que 
produza e comercialize, e tenha uma fonte de renda, É interessante 
observar que a agroindústria pode reunir mais de um segmento em 
diferentes processos, Por se tratar de uma oportunidade interessante, 
pediu aos colegas apoio na aprovação, o vereador Rafael coloca aos 
colegas que já fez a indicação na legislatura passada, e foi Criada a Lei 
Municipal que instituiu o berçário no município de Vila Lângaro e nela 
estipulada que este prédio fica disponível, comenta sobre os critérios da 
Lei mas que ela já existe e também projetos futuros programados, o 
vereador Evandro coloca que em conversa com o prefeito já foi informado 
sobre projetos futuros de espaço para uma oficina terapêutica, para que 



 

 

 

as participantes tenham local até para guardarem os materiais, também 
de uma praça infantil e que para uma agro indústria deve ser consultada a 
lei e seus critérios pois próximo está o posto de saúde,   o vereador Edilson 
utiliza o espaço da bancada coloca que sobre a casa de convivência o 
pessoal comentou e foi bastante questionada, pois já tem o espaço do 
salão e que entende que com o berçário mais que uma possibilidade será 
atendida.  Colocada em votação, reprovada por Cinco votos contrários dos 
vereadores, Anildo, Marisane, Evandro, Valdecir e Helena, a três 
favoráveis dos vereadores Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson.  2º 
proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Desporto, estude a possibilidade de 
realizar campeonatos de Futebol X1, onde o time é formado apenas por 
um jogador de linha e um goleiro para auxiliar. Colocada em Discussão,  o 
vereador Edilson justifica  que o X1 (cada um por si) é uma excelente 
oportunidade para quem gosta de praticar esporte, em especial o futebol, 
pois não precisa de vários atletas para formar a equipe, salienta que, além 
de outras regras, o goleiro não pode sair da área, e o atleta não pode 
tabelar com o goleiro, ou seja na linha é um jogador contra o outro apenas, 
destaca que este estilo de jogo tem crescido e se desenvolveu 
grandemente no Brasil, ressalta que podem ser divididas em várias 
categorias, desde a fraldinha (7 a 9 anos) até a veterana (acima de 35 
anos), nos naipes masculino e feminino, a vereadora Helena coloca de 
saber o objetivo fundamental desta modalidade, o vereador Edilson utiliza 
o espaço da bancada fala sobre esporte e ressalta que entra quem 
gostaria de participar desta competição,  a vereadora Helena utiliza o 
espaço da bancada e comenta que gostaria somente de saber os objetivos 
claros e se preocupa com a relevância do esporte no sentido da rivalidade, 
justificando que estamos em uma época de transformação para o ser 
humano, e gostaria que fosse sentado com o secretário de esporte e 
comentasse as ideias antes de que fossem colocadas nesta casa, finaliza 
falando sobre a união, o vereador Eduardo Langaro manifesta-se dizendo 
que todas as modalidades de esportes são interessantes e devem ser 
incentivada mesmo sendo individual, finaliza reforçando que cada um dos 
vereadores trabalha da sua forma, Colocada em votação, aprovada por 
sete votos favoráveis dos vereadores, Anildo, Marisane, Evandro, 



 

 

 

Valdecir, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson, a um contrário da 
vereadora Helena. 3º proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o 
Poder Executivo Municipal, através do setor competente, faça a limpeza 
em torno dos postes, localizados ao meio da Av. Vitório Costella, 
principalmente os mais próximos da Escola Marquês de Maricá, fala que 
devido à importância em prol do esporte, pede aos colegas a aprovação! 
Colocada em Discussão, o vereador Evandro fala que a manutenção desta 
rua já passou por esta casa e que conversando com o prefeito o mesmo 
esclareceu que no último trimestre deste ano vai ser recapado todo este 
trecho fazendo o que for necessário para um serviço de boa qualidade, e 
que o atraso se deve a chegada de uma máquina somente nesta semana 
e que vai ser aberta outras ruas também em parceria com o CIRENOR,   
Colocada em votação, reprovada por Cinco votos contrários dos 
vereadores, Anildo, Marisane, Evandro, Valdecir e Helena, a três 
favoráveis dos vereadores Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson. 
Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e 
votação de Projetos, Indicação nº 28/22 do Legislativo: Para que o Poder 
Executivo Municipal, através do setor de compras, analise a possibilidade 
de ser colocado mais um ar condicionado na capela mortuária municipal. 
Colocada em discussão, o vereador Edilson manifesta-se colocando que 
no ano passado já foi colocado sobre melhorias na capela mortuária 
municipal na questão da climatização e que foi justificado que estava em 
andamento, mas que é favorável a indicação. Colocada em Votação, 
aprovada por unanimidade. Abertos os espaços pessoais, os Vereadores 
Helena, Edilson, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Rafael utilizaram seu 
espaço para considerações finais. Sem mais manifestações à sessão é e 
encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após 
lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 


